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Datum  17 november 2009 
Onderwerp Antwoorden kamervragen inzake het wapenbeleid in de buurlanden 

van Nederland 
 

In antwoord op uw brief van 21 oktober 2009 deel ik u mede dat de schriftelijke 
vragen van het lid Verdonk (Verdonk) van uw Kamer over het wapenbeleid in de 
buurlanden van Nederland (ingezonden 21 oktober 2009) worden beantwoord 
zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500  EA  DEN HAAG 
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Datum 
17 november  2009 

Ons kenmerk 
5629004/09 

Antwoorden van de Minister van Justitie op de vragen van het lid 
Verdonk (Verdonk) over het wapenbeleid in de buurlanden van 
Nederland (Ingezonden 21 oktober 2009, nr. 2009Z19350). 

Vraag 1 
Is het waar dat er onderlinge verschillen zijn in het wapenbeleid van 
Nederland en onze buurlanden? 

Antwoord 1 
Ja. 
 
Vraag 2 
Bent u van mening dat deze onderlinge verschillen kunnen zorgen voor 
import van wapens uit buurlanden terwijl deze in Nederland illegaal zijn? 

Antwoord 2 
Het is denkbaar dat de verschillen in wapenbeleid bijdragen aan de illegale import 
van wapens. De politie en de Koninklijke Marechaussee bestrijden deze illegale 
import. In 2008 zijn door de politie 4000 verboden nepwapens en 3842 
gas/alarmwapens in beslag genomen die waren gekocht in het buitenland.  
 
Vraag 3 
Bent u van mening dat er binnen de EU één uniform wapenbeleid zou 
moeten gelden om de verhandeling van illegale wapens tegen te gaan? 
 
Antwoord 3 
Het wapenbeleid binnen de EU is al deels geharmoniseerd. Richtlijn 91/477/EEG 
regelt de controle op de verkrijging, het bezit en de overbrenging van wapens 
naar andere Lidstaten. Voor de gehele EU gelden nu dezelfde categorieën van 
verboden, vergunningplichtige en aangifteplichtige vuurwapens. Een verdere 
harmonisatie is wenselijk, maar lijkt op korte termijn geen realistisch doel. 
 
Vraag 4 
Op welke manier spant u zich in om tot één uniform wapenbeleid te 
komen binnen de EU?   
 
Antwoord 4 
Richtlijn 91/477/EEG is recent gewijzigd door Richtlijn 2008/51/EG, waardoor ook 
omgebouwde wapens onder de definitie van vuurwapen vallen, en daarmee 
binnen de geharmoniseerde categorieën. Bij de onderhandelingen over deze 
Richtlijn heeft Nederland zich succesvol ingezet voor bovenstaande en andere 
maatregelen die het wapenbeleid binnen de EU harmoniseren in de richting van 
een strenger en terughoudender wapenbeleid. Nederland blijft zich hiervoor 
inzetten in de contactgroep die is opgericht om te zorgen voor een efficiënte 
toepassing van deze Richtlijn. 
 
Ook op operationeel niveau is Nederland een voortrekker bij het tegengaan van 
de verhandeling van illegale wapens binnen de EU. De European Firearms Experts 
working group (EFE) is onder Nederlands EU-voorzitterschap in 2004 opgericht en 
is een internationaal samenwerkingsverband van 23 EU-Lidstaten, gericht op de 
aanpak van illegale handel, bezit en smokkel van vuurwapens. 


